

Jak mít opravdu čisté peřiny a polštáře, které vydrží po celý život

Firma Betten Struve v Lübecku spoléhá na prádelenskou techniku od Miele

Lübeck/Brno, srpen 2018

Je dobře známé, že téměř třetinu času strávíme pod peřinou. Nicméně, příkrývky z peří, prachového peří nebo umělých vláken se kvůli náročnosti obvykle čistí pouze jednou za rok. Z tohoto důvodu firma Betten Struve v Lübecku nabízí svým zákazníkům nejen kvalitní lůžkoviny, ale i šetrnou a hygienickou péči o tyto choulostivé výrobky. Potřebnou technologii dodalo Miele.

Leif a Ole Ginapovi převzali tradiční specializovaný obchod v roce 2006 od svého otce. O deset let později se bratři rozhodli vyřadit z provozu svůj starý přístroj Miele z roku 2003. Pračka odpracovala 60 000 provozních hodin – zhruba dvakrát tolik, kolik by se u průmyslového přístroje očekávalo. Pro Leifa Ginapa to byl dobrý důvod, proč u značky Miele Professional setrvat. Byl jedním z prvních zákazníků, kteří vyzkoušeli model nové generace „Benchmark“, která je v prodeji od března loňského roku. „S hmotností náplně 14 kilogramů má tento přístroj pro nás tu správnou velikost,“ říká Ginap. Je mnohem univerzálnější než pračka pro domácnost a je mnohem tišší než jeho předchůdce.

„Pračky používané v domácnostech jsou jednoduše příliš malé a nevhodné pro peřiny, spací pytle nebo dokonce potahy matrací,“ říká zaměstnankyně firmy Betten Struve Ulrike Schrammová, která jednou či dvakrát za den novou pračku používá. I ta nejtenčí příkrývka z peří opravdu ztěžkuje, když absorbuje vodu. Dokonce i u přístroje o hmotnosti náplně 14 kilogramů je možné najednou prát pouze jednu nebo dvě pérové příkrývky v závislosti na jejich velikosti.

Speciální zacházení zabraňuje hromadění a následnému slepení náplně v lůžkovinách

Polštáře a příkrývky obsahují během dlouhodobého používání a každodenního kontaktu s pokožkou velké množství tělesné mastnoty, což při praní zabraňuje vstřebávání vody. „Proto je důležitá dostatečně dlouhá předpírka, která u mnohem menších domácích spotřebičů není plně účinná,“ vysvětluje odbornice na lůžkoviny Ulrike Schrammová. Pokud jde o pérové příkrývky, používá vždy program s teplotou 60 °C, který Miele vyvinulo především pro péči o lůžkoviny. Správné množství pracího prostředku je zajištěno jeho automatickým dávkováním.

Dokonce i po vyprání zohledňuje Ulrike Schrammová vlastnosti příkrývek. „Aby se náplň nehromadila a nelepila, projdou příkrývky nejprve jedním cyklem v sušičce. Pak jsou pověšeny na jednu až dvě hodiny na stojan.“ Poté se lůžkoviny suší vždy po dobu 20 minut ještě dvakrát nebo třikrát v sušičce adekvátní k velikosti pračky. Nakonec přichází ruční kontrola, protože pouze opravdu suché lůžkoviny mají dobré vlastnosti.

Ruční práce pro nejkvalitnější přírodní výrobky

Zvláštní pozornost je věnována prachovému peří, které je dražší než obyčejné peří nebo syntetické náplně. „Podívejte,“ říká Leif Ginap zákaznici a otevírá ruku. V ní skrýval drobné klubíčko, které se za zlomek vteřiny nafouklo až do velikosti míčku. „Jedná se o peří z kachen, které žijí pouze na Islandu a v Grónsku.“ Toto opeření je zvláště načechrané, chrání zbývající peří před vlhkostí, a pokud navlhne, pak se dá jen velmi pomalu vysušit.

Ginap si ještě dobře pamatuje na to, jak jeho otec čistil tyto přírodní výrobky. „Když jsem byl malý, tak se každá příkrývka otevírala a náplně se čistily odděleně. Kvalitní lůžkoviny z prachového peří mohly stát měsíční plat.“ Díky moderní technice není toto úsilí již nutné, ale praní peřin a polštářů je stále výzva, která zahrnuje i ruční práci. A tak se lůžkoviny stále plní peřím i prachovým peřím. Leif Ginap říká: „S dobrou péčí mohou být kvalitní lůžkoviny investicí na celý život.“

- I. V srdci starobylého města Lübeck se nachází prodejna firmy Betten Struve, která byla otevřena v roce 1906.
- II. Leif Ginap, majitel firmy Betten Struve, a jeho spolupracovnice Ulrike Schrammová jsou dobře sebraný tým.
- III. Všechno je čisté: Ulrike Schrammová, zaměstnankyně firmy Betten Struve v Lübecku, vytahuje příkrývky z pračky Miele. Na sušácích vedle ní visí prošívané příkrývky, které přijdou později do sušičky.
- IV. Peří a prachové peří v rozličných velikostech a sestavách: tak vypadal čistící systém firmy Betten Struve až do roku 2003.
- V. Kvalita určuje cenu – také u prachového peří: největší píruka, která obzvlášť dobře hřejí, stojí mnohem víc než ta nejmenší.
- VI. Veliké jako míček je klubičko z prachového peří, s nímž se plní příkrývky nejvyšší kvality. Leif Ginap informuje zákazníky, na co by měla dbát při péči o lůžkoviny.
- VII. Prodejna firmy Betten Struve v Lübecku vypadá jako velká ložnice.